
 

 

Ecole élémentaire Jules Ferry 

Villard-Bonnot 
 

ANNEE SCOLAIRE 2018-2019 
 

CONSEIL D’ÉCOLE PROCÈS-VERBAL  
RÉUNION DU 14 juin 2019 

 

Procès-verbal établi le 14 juin 2019 

La Directrice de l’école, Delphine QUERCIA. 

La Secrétaire de séance, Sylvie BOUVIER 

Présents : 

Enseignantes, directrice :  

Delphine Quercia, Stéphanie Argoud, Catherine Salomon, Marjorie Bernard, Sylvie Bouvier, Elisabeth Cesaro, Carole Crimier, Lise Zoll, Chrystelle 

Boyé et Emmanuelle Crisci 

Parents délégués :  

Titulaires et suppléants: Mme Collonge, Mme Raffin, Maman Dalban-Canassy (CP), Mme Dumontier, Mme Killian, Mr Hanesse, M. Barthélémy, Mme 

Nègre, Mme Dervin Colas, Mme Plaussu-Monteil. 

Représentants de la mairie : Mr Rolland (directeur général adjoint), Mr Beau et Mme Arrada 

Excusée : Mme Simon-Ruaz, Inspectrice de l’Education Nationale, circonscription de Grenoble 5  

 

COMPTE-RENDU :  
1. Organisation générale de l’école :  

Point sur les effectifs à la rentrée : actuellement, nous sommes 269. L’effectif prévisionnel à la rentrée 2019 est de 279, si cet effectif est stable, il y 

aura une ouverte d’une 11ème classe. A ce jour pour 10 classes. Ouverture de classe si effectifs > 275. 

Effectifs par niveau : 50 CP / 58 CE1 / 57 CE2 / 52 CM1 /62 CM2 

Arrivée /départ : si ouverture d’une 11ème classe, arrivée d’un/une nouvel(le) collègue. 

Toujours pas de secrétaire à la rentrée. 

Il est rappelé que toute les sorties sur temps scolaire sont non autorisées en dehors d’une prise en charge contractualisée par un PAP ou d’un 

PPS. 

Il est également rappelé que les absences pour vacances prises sur temps scolaire sont non autorisées. 

La directrice rappelle les 4 motifs d’absence valables : 1. Maladie de l’enfant, 2. Réunion solennelle de famille, 3. Empêchement résultant de la 

difficulté accidentelle des communications, 4. Absence temporaire des personnes responsables lorsque les enfants les suivent. 

 

 Suivi des élèves :  

RASED : 

- Maitre E : arrêt de la prise en charge E fin mai 2019. Cette aide a concerné 15 enfants cette année sur l’école Jules Ferry. 

- STAGES DE REMISE A NIVEAU : Stages de remise à niveau sont proposés aux familles cette année. Stage juillet : du 8 au 12 juillet sur 5 demi-

journées de 9h à 12h, un stage du 26 au 29 août sur 5 demi-journées de 3h30 (9h-12h30). Ces stages sont à destination des élèves de CM1 et de 

CM2 pour travailler en français et en mathématiques.  

 

 Organisation scolaire à la rentrée : semaine de 4 jours :  

- Horaires : lundi, mardi, jeudi et vendredi, matin : 8h30-11h30, am : 13h30-16h30, pas d’école le mercredi.  

- Si 11 classes, dédoublement de la récréation au bâtiment nord. 

- Demande à la mairie d’une sonnerie automatique pour les entrées et sorties des élèves en classe  

 
2. Ensemble des actions menées dans l’année 2018/2019  
 

 Fête de la science :  classes de CE2/CM1 et CM1. Les enseignantes ont trouvé l’organisation et les ateliers de grande qualité 

. 

 Sorties au musée de peinture de Grenoble : classe de CE2/CM1. 

 

 Sorties musées : les classes de CE2/CM1, CM1 et CM1/CM2 sont sortis au musée dauphinois pour assister à l’exposition permanente Gens 

de l’Alpe, dans le cadre de la préparation de la classe verte. Les classes de CE2/CM1 et de CM1/CM2 se rendront au musée de la 

Révolution le 21 juin 2019. 

 

 Projet tennis CP et CE1 : projet de 6 séances d’1h pour les cycles 2 et 4 séances de 1h30 pour les CE2 et CM2 (sauf les élèves de Mme 

Bouvier qui sont partis au ski). Pas de tennis pour les CM1 car projet classe verte. 2ème session : CM1/CM2 et CM2 tous les mardis pendant 4 

semaines à partir du 06/11. En janvier, participeront à ce projet les classes de Mmes Zoll et Salomon. 
 

 Spectacle offert par la compagnie de Thomas Perron : le piano de Thomas, le 4/03 tous les élèves de l’école se sont rendus à l’Espace 

Aragon pour assister à une partie de la répétition générale : danse, piano, vidéo map,  
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 Ateliers de Noël : organisés avant les vacances de noël pour les élèves de CP, avec la participation des parents d’élèves. 
 

 Projet Land art CP : fête du 100ème jour, sortie le 5 avril pour les CPA et CPB. 

 

 Projet défi scientifique classe de CM1 et de CP/CE1 : projet départemental, dans le cadre de l’enseignement de la technologie, fabrication 

d’un objet roulant qui doit parcourir une distance de 3m,  

 

 Séances de bibliothèque : dans le cas où les enfants empruntent un livre lors des séances scolaires, merci de faire attention à bien rendre 

le livre à la bibliothèque ou à la maitresse en cas d’impossibilité sinon le livre sera du par la famille. 

 

 Ski pour les CM : les sorties ont eu lieu du 14 au 18/01 et du 21 au 25 janvier. Tout s’est très bien déroulé, les élèves ont validé les niveaux 

ESF. Ils ont beaucoup apprécié. Une très bonne expérience pour les enfants qui n’avaient jamais skié.  

 

 Projet sur les déchets : classes de CE2 et CM2 : séance 1 :  comment trier les déchets et intérêt du tri ? séance 2 : le recyclage des 

déchets 

  + Visite du centre de tri Athanor par les CE2 le 14 mai. 

 

 Chorale : 2 spectacles cette année. Le 1er (pour les CP et CE1) et le 3 juillet (pour les CE2, CM1 et CM2). Il n’y aura pas de goûter partagé. 

 

 La classe verte : a eu lieu du 3 au 7 juin 2019 : 73 élèves sont partis. Bilan encore très positif cette année. Nous avons très chanceux avec 

la météo, nous avons pu faire toutes les activités prévues. Un bon taux d’encadrement qui nous a permis de bien gérer le grand groupe.  

Le Sou des Ecoles remercie l’ensemble de l’équipe enseignante pour son engagement pour que le projet de classe verte perdure chaque 

année. C’est un choix et un engagement de toute l’équipe.  

 

 Courseton : a eu lieu en P4, le mardi 9 avril 2019 au stade Bergès. Le sou des écoles nous a offert le goûter. Nous les remercions. 

 

 Rencontres d’athlétisme : le 24/06 pour les cycles 3 de la Combe de Lancey, Ferry et Sainte Agnès/le 25/06 pour les cycles 2 de Ferry 

(classes de CPA, CE1 et CE2), la Combe et Saint Agnès/ le 27 pour Ferry (CPB, CP-CE1 et CE1-CE2) et Georges Sand au stade René 

Bœuf : possibilité d’annuler si canicule. 

 

 Création d’objets volants pour la Coupe Icare (CE1/CE2) et d’objets roulants (CP/CE1 – CM1) 

 

 Projet triathlon « fitdays » 7/06 : CE2 et CM2 

 

 Fort Barraux CM2 : résistance en chemin 

 

 Vote des incorruptibles fin mai (classes de cycle 2). Ce projet sera reconduit l’an prochain 

 

 Sorties cinéma (CP/CE1) : Le chien jaune de Mongolie, Pachamama et Sur le chemin de l’école. 

 

 Liaison école / collège : petit déjeuner fin avril début mai 

- journée d’intégration prévue le 4 juillet toute la journée : avec visite du collège, 4h de cours assez ludiques (ateliers sciences, arts 

plastiques, latin...) et déjeuner au self. 

 

 Liaison GS/CP : 1) inscription administrative, 2) conseils de maitres GS/CP, 3) accueil des GS à l’école (jeux), 4) réunion d’information à 

destination des parents de GS et des parents des nouveaux élèves le mardi 25/06 en salle vidéo du bâtiment nord. 

Accueil des GS : 2 après-midi. 

Sont prévus 3 ateliers par équipe : un temps de classe / un défi maths / des jeux collectifs dans la cour / un goûter collectif. 

 

En perspective à la rentrée : 

 

 Notre nouveau projet d’école a démarré en septembre 2018, il est en vigueur dans l’école jusqu’en 2020 : il est orienté sur le français, 

notamment la production autonome d’un écrit organisé et cohérent dans toutes les classes du CP au CM2. Il est décliné en 5 niveaux de 

maitrise qui vont de l’écriture d’une phrase au CP à l’écriture d’un texte structuré au CM2. Nous menons des actions du projet d’école dont 

nous faisons le bilan chaque année pour avancer dans sa poursuite. De nouvelles actions seront menées à la rentrée. 

 

 Piscine : Toutes les classes participeront à un cycle de natation à la rentrée prochaine : réunion au centre nautinque intercommunal le 18/06 
 

 Ecole et cinéma : cycle 2  
 

 Participation au vote prix de littérature de jeunesse des Incorruptibles pour le cycle 2 
 

 Les enseignantes de cycle 2 réfléchissent à l’élaboration à la rentrée d’un projet « jardin pédagogique » : une demande d’aménagement 

des bordures du bâtiment sud sera formulée lorsque le projet sera défini plus précisément. 
 
Des parents demandent s’il y aura une sortie de fin d’année dans la classe de leur enfant : 
 



 

Utilisateur Windows Conseil d'école - Procès verbal 14 juin 2019 

L’équipe pédagogique souhaite souligner que le choix des projets pédagogiques relève de la seule compétence de l’équipe 
enseignante.  
Les sorties scolaires de fin d’année n’ont de raison d’être que si elles s’inscrivent dans ces projets et ce , en lien avec les 
apprentissages. Il n’y aura donc pas de sorties ludiques sans lien avec les projets de chaque classe. 

 

 

 

 
3. Moyens et utilisation des locaux, budgets, travaux, entretien et sécurité 
 

 Budget Mairie : l’ensemble des budgets est reconduit cette année. 

- Un budget fournitures  

- Un budget bus 4000 euros par an 

- Le budget action pédagogique est utilisé pour la classe verte à hauteur de 75% environ, nous utilisons 25% de ce budget pour les sorties et 

projets des autres classes. Ce choix est une décision d’équipe. Le pourcentage alloué à la classe verte est stable depuis de nombreuses années. 

- Le budget équipement informatique : cette année, la classe de Mme CESARO a été équipée d’un vidéoprojecteur avec ordinateur et tableau 

numérique. (4500 euros), à la rentrée, ce sera la classe de Mme Crimier. 

- La mairie offrira une calculatrice aux élèves de CM2 pour leur entrée au collège, date à définir avec la mairie. 

 
 Participation des familles : 

 - Une participation annuelle à la coopérative de classe est demandée aux parents : 14€ pour un enfant, 23€ pour 2 enfants et plus. 

- La cotisation des parents pour la classe verte était de 120€ par élève cette année.  

  

 Sou des écoles :  

- Actions de fin d’année : vente de sacs, de fromage, deuxième édition de la fête de printemps (avec la participation d’un groupe de musique 

grenoblois). Le vide grenier aura lieu le 8 septembre dans la cour du bâtiment Nord. 

- le Sou des Ecoles rappelle qu’il peut participer financièrement à des actions sur sollicitation des enseignants. 

- Mme Collonge quitte la présidence du Sou des Ecoles à la fin de l’année scolaire 2018/2019. 

 
 Sécurité à l’école : 

Nous effectuerons un exercice incendie et PPMS le mardi 2 juillet à 10h30. La Police Municipale sera là, nous essaierons de fuir vers l’Espace 

Aragon, le protocole reste à définir. 
 

 Nous faisons la demande au Services techniques de l’installation d’une sonnerie automatique pour annoncer les entrées et sorties des 

élèves. 
 

4. Questions et remarques diverses : 

 

          -  Pour la rentrée prochaine, la mairie prévoit d’assouplir les modalités d’inscription à la cantine, avec une possibilité d’inscrire leur enfant du jour 

au lendemain. 

- La mairie rappelle que la présence des enfants à la cantine est obligatoirement liée à la présence des enfants à l’école : si l’enfant est absent 

le matin à l’école, impossibilité de manger à la cantine à 11h30 (sauf départ prévu dans la matinée pour prise en charge/soins pendant le 

temps scolaire) 

 

- Vêtements perdus : portes ouvertes bâtiment sud à partir du jeudi 27/06 jusqu’au jeudi 05/07 : possibilité de venir récupérer les 

vêtements perdus ou oubliés à la fin de la classe (11h30 et 16h30) 
 

La séance est levée à 19H25 

Le secrétaire de séance,         Le président de séance, 

Mme Bouvier          Mme Quercia 


